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Elementos de Fisica e Quimica 

I 

81l1JOnlw quc acabado 0 SI'I{ ClLl'SO (' rC8pondcndo Q, 1lm anlmcio cncontr01l 
cmprego nUll/a oficilla de sCl'l'allwl'ia. A jim dc avcTiguQ,1' os SC11S conhccimcntos, 

o encarJ'egado, lembrando-se de que no. oficina se uiilizam «garTaJas» de oxigenio 
comprirnirlo, ]Jod('ria tcr-lhe leiio as Sr[]1lintes pergllntas: 

1. Im'agine que t.em umH, «gailTaJa,» die a'<fo 'C0ilil 5011 de oxigeillio a p!fieSiSlaO 

de 180 a,bmolslf,ell'IRIS. Qual se,ra 0 YOhlm€ ocupado pe10 gas a \l:ne'sm,a tem,peratura. 

ma,g iJ, pr'8!SiSlaO llOl'llIla,l? 

B. 0 valor (1ft pn>ssilo do oxigenio contido 11ft «garrafa» 8 me(1ido n urn manl)­

mebro metalico. Que out-ros t!1JpOiS die m,alllom,e,tl'os conhe:ce? 

5. Como e que SI(; obMm induSltJri,a,]ml"nte 0 oxigenio? 

G. "\"a sua 0:-;('01<1 prep'lroll 0 oxigcnio po]' cl(,i'ornpoc;iC;tlO elf' elol'ato de poUl~­

Siio. Calcule 0 ipeStO desrte cOIlIlrposlto que tern die utilizaJr ipall'la.,pre(palrar 10 1 de o:xi­

genio llIatS condiic;6e,s nOIl'lllllais de preslslao {~ tieilnp8lra,tura. (0 = 16,0; Ol=35,5 e 

J{=39,1) . 

II 

8e elll cez de ier ]Jl'ocllrarlo emprcflo HUH1a oficina de scrl'alharia 0 tivessc 
leito n'llma firma distrib'uidora de comlJluslhJeis liq1lidos, era possivel que 1he 
fi"!csse m as scgllintes lJerg'untas: 

1. Que ,elTIit'ende pOll' urn comb uSiti veJ indusitil'ial? 

2. Pail'a det,eil'mina,l' a dell:1Jsadade de C'ClllThbusltlveis Hquidos 1liSG!1TI-Sie com fre­

qu€mcia den.8'lrneltlVols. POIl'que e que um de:nSlimetl~'o JTII8il'gulha mlais num liquido 
menos denso clo que num lfquido malS denso? 

3. Suponha que a dl8ll1tsidladie do pl';t,roleo e 0,79. Que que,l' diz€Il' llsto? 

4. Imagirl1le que tern nm de:posirto com 150 ce[1tim.eJtros de ,al,tl1'l'ia che~o de 

pekoleo. Caileule H, pa-€:SIs:ao eX8il.'cida peJo pC:'ltr61eo no fundo dels'Sie derpos.ito. 

5. Habendo que 0 coefieie:nte de dtillalttRl(;,ao Cllbic,a. do iPel1Jr61elO e 0,00011 par 
grau centigradn, calc-lIle () aumento de vo]mne experimentado pOl' 1000 Jit,ros 

ell' petr6Jeo. C]wll1cln a sua temperatura passa de 15nC a 35"C. 



III
 

}':a sua procura de emprego podia ainda tel'-,cw dirigido a U1na empresa de 
IJl'od1lto8 quhnicos onde IJodcriam par-lhc as scguillies QllC8U5cs: 

1. 0 acrncmiaco e 0 wcmdo a!Zo-bilcO sao dais COlIIlIpOSDOS em que oot·ffi 0' ele­

mt3llllto azoto. E'SlciJ:'~va rus f6rmul'as molelcul1rums re'speiCtiv,rus. 

3. ESiCreva a equa.«ao quimica que iIDaduz a sinte,se do amonl'ruco. 

4. Ca~,cul,e 0 vWUIIIl,e aCUIpano, nellS cOindiQoeis llOll'!ffiali,s de pa.'eslS/a,o e tempe­

l~U1tum" pOl' 6'8 g de amiCffi;}aJ0o. (N=14,0'8 H=l,O). 

IV 

Com 0 produto do sell primei'l'O ordenado compl'OU uma 11uiquina fotografica. 

1. Como \Siabe UIIIl'a, maquillia fotolg1'afica tern UIIIlla 1,elllltI8. ESiSIa liOOJte seil'a 
cCYllverrgelut,e ou divell'gecr:llbe? Jus,tifique a lD8ISlposta. 

2. CoJocou-S1e urn objelc,to ;nelc,t.ili:neiO aOO ,em de uma lent,e convell~geJDJte, de 
20 em de diSitamcia foc.aa. Detell'ffilne geometuu1c:arrnente a cirrnrugem obtidJa. 

3. Depois de tell' f.otogralf,ado 0 que rpretendia, enviou 0 1'010 {t Hma ca'Sia dl3, 
c'8Ipecialid,ade. Que Oipera'90e,s tivelrarrn de se1' elect-uada.s aiM 'Sle obt,pJ.'em aiS foto­

grafias? 

(So para os cursos de Serralheiro, Montador Electricista, 
Electromecanico e Tecnico de Tecelagem) 

V-A 

1. U~na maqillna ,t8llll urnla poMnlCia util de 20 C'3lVlaJOS vrupor. CaUlCule 0 tra­
balho que eTa l'eaJiza dUil"oorte, 10 milllutOis de hmcicmrumento. 

2. 0 rendimento da maquina e de 30 pOl' cento. Que quer isto dizer? 

3. A maquiJrm, ooruslQlIIlle UIIIl eombUJSitiveJ, cujo ipOOetr ,oaUorifico ede 6000 caJ/g. 

Que elnlt€lnde P0il' porler cUilorifico de um combuStt.ivel? 

(So para os cursos nao indicados no Grupo V~A) 

V-B 

1. Suponha que a inSlual3JQ,ao elooUr"iela dia sua r€'sidelllJCi'a e,slM, p:rotegida pOl' 
fush,€tls de 5 larnJpell'iels e e aEml8IT.1fbadia pOtr um,a telD.Slao de 2J20 yolJts. ESlbando liga­

clos a rede: um televisor de 180 \V, tres l&mpadas dc- 60 \V cada, e um aspirador 

ele 400 \V, poeleria Iigar um ferro eleetrico de 1000 \V? Justifique a resposta com 
os dtlclllo:-> efectuados. 

2. Calcule a enorgia cOllsumida ao lim Je 30 elias peio televisor de 180 \V, 
'SiB cIiaria.memee'Sitiveil' llig,ado daiS! 20 as, 23 hO['iUlS. 

3. QUUll e 0 8.lpameJho que, lSie UitiIiz,a pail"a IInedir a itnoollls!idiaidle da. COlif8lllite 

que palSisa num dl1cuito e 001IIlO deiVe, 0 mesmo sea.' i'Ilfbiroouzido no ci:rcuito? 


